

博鳌亚洲论坛全球健康论坛 第三届大会将于7月在京举办

本报博鳌3月27日电(特派记者 王昊)3月27日,博鳌亚洲论坛2024年年会期间,博鳌亚洲论坛全球健康论坛第三届大会专场发布会暨“投资亦庄”主题推介会在海南博鳌举行。会上正式发布,博鳌亚洲论坛全球健康论坛第三届大会将于2024年7月16日至18日在北京国家会议中心举办。

是卫生健康领域的综合性国际化交流平台,自2018年设立以来,始终聚焦前沿议题和最新科技,积极推动全球健康事业和健康产业的高质量发展。第三届大会将继续开展务实行动,履行全球承诺,与卫生健康领域各利益方一起,共同迎接越来越复杂的全球卫生健康挑战和机遇。

论坛第三届大会,展示北京服务、深化交流合作,为北京打造国际交往中心注入新动力和实现高质量健康发展奠定新基础。北京经济技术开发区管委会主任孔磊表示,经开区将以承办大会为契机,培育发展新质生产力,推动北京生物医药产业创新和国际化发展,进而打造世界级生物医药健康产业聚集区。

主办,全球健康论坛大会组委会和北京经济技术开发区管委会共同承办。大会将以“健康无处不在——可持续发展的2030时代”为主题,设置1场开幕大会,20余场分论坛,以及中外部长与企业家对话会、跨国公司CEO圆桌会、企业家闭门对话会、专业报告及白皮书发布、招商推介会、项目签约会等多场重要活动。

嘉宾说

央行行长潘功胜:中国历来高度重视主动防范化解金融风险

本报博鳌3月27日电(特派记者 王昊)3月27日,中国人民银行行长潘功胜在博鳌亚洲论坛2024年年会“深化亚洲金融合作”分论坛上表示,完善亚洲各国国内的金融基础设施建设,为亚洲经济体提高经济韧性和实现繁荣提供了重要的保障。

的“第一道防线”,中国根据金融体系和金融体系的变化,实时优化调整金融监管体制,微观审慎监管,各司其职,相互配合,形成合力。三是强化处置的资源保障。目前,中国存款保险基金、债券投资者保障基金以及金融稳定保障基金等均有一定规模的积累,2015年中国建立的存款保险制度,目前执行了50万元的限额为99%的存款人提供全额保障,执行风险差别费率机制,促进机构审慎经营,并被赋予金融风险早期的纠正职能。四是发挥好债后贷款人的职能。中国人民银行在大型银行的改革重组金融风险的处置和系统性金融风险的防控中发挥了重要的积极作用,有力维护了中国金融稳定。五是强化金融稳定的法治保障。中国正在制定《金融稳定法》,着力构建权责对等、激励约束相容的风险处置机制和科学合理的风险处置合理成本的分摊机制。



博鳌亚洲论坛2024年年会

BOAO FORUM FOR ASIA ANNUAL CONFERENCE 2024

亚洲与世界:共同的挑战,共同的责任

ASIA AND THE WORLD: COMMON CHALLENGES, SHARED RESPONSIBILITIES

3月26-29日 March 26-29

科大讯飞副总裁、研究院院长刘聪:“人工智能+”将成为发展新质生产力的重要引擎

本报博鳌3月27日电(特派记者 王昊)3月27日,在博鳌亚洲论坛2024年年会“AI改变世界”分论坛上,科大讯飞副总裁、研究院院长刘聪在分享中表示,“人工智能+”将成为发展新质生产力的重要引擎。

在中文常见任务上达到或者接近GPT4的水平。他说,“有了这样的大模型后,行业应用有更好的发展舞台,‘人工智能+’可能成为发展新质生产力的重要引擎。”



博鳌亚洲论坛2024年年会“全球自由贸易港发展”论坛现场。本报特派记者 陈聪聪 摄



“创新、绿色、数智、融合”引领高质量发展 分论坛举行 聚焦“四大转型” 打造新质生产力

本报博鳌3月27日电(特派记者 王昊)在新一轮科技革命和产业变革背景下,加快创新驱动转型、绿色低碳转型、数字智慧转型、共享融合转型“四大转型”,对于打造新质生产力、推动产业高质量发展具有重要意义。在3月27日举办的“创新、绿色、数智、融合”引领高质量发展分论坛上,与会嘉宾针对企业在“四大转型”方面有哪些实践、面临哪些挑战和机遇等问题展开讨论。

有能源绿色低碳的挑战,也有经济发展的挑战。”中国工程院院士、浙江工业大学校长高翔表示,突破挑战的关键是创造新机遇,解决问题的关键是要融合,如科技同教育、产业的融合,以及国内和国外的融合。只有通过融合形成合力,才能进一步推动科技创新和绿色发展。

博鳌对话

国际合作,竞速新能源汽车赛道

本报特派记者 王昊

过去几年,电动汽车的发展已经取得了飞速进步。发展中国家和新兴经济体如何进行更好的合作?决策者如何做出选择,激发新技术的潜力?3月27日,哥伦比亚交通部副部长卡洛斯、John Cockerill执行总裁马一诺、柬埔寨工业科技和创新部国务秘书波索万烈、奥纬咨询董事合伙人贝哲民走进博鳌亚洲论坛2024年年会“新能源汽车赛道的未来”分论坛,畅谈新能源汽车赛道合作与发展。

John Cockerill执行总裁马一诺:推动本土化生产,开拓更多国家市场

“新能源汽车有两点很重要,而且是基础性的。”马一诺表示,首先是发展新能源汽车可有效减少二氧化碳排放;第二是要以各区域和国家的实际情况为基础,推动新能源汽车发展。

奥纬咨询董事合伙人贝哲民:关注不同市场需求,做好销售服务,支持市场发展

“中国电动车对全球产生了颠覆性的影响。”贝哲民说,“汽车业在欧洲面临着地震。整个汽车业都在发问怎么和中国竞争?怎么和中国合作?怎么用好新能源汽车新技术?”他认为,在新能源汽车领域,中国不仅实现了创新,而且创新速度非常快,必须思考如何让中国在全球新能源汽车行业更好地参与和发挥作用。

哥伦比亚交通部副部长卡洛斯:将在汽车和两轮车做出改变

卡洛斯从两个方面讲述哥伦比亚新能源汽车发展情况:一是对于政府来说,兑现承诺(巴黎协议)非常重要,但是兑现承诺要付出很大的代价;第二,哥伦比亚制定了“为未来提供动力”的国家发展计划,采取强有力的措施推动新能源汽车发展。

柬埔寨工业科技和创新部国务秘书波索万烈:通过合作实现双边共赢

“在现实中有些人不熟悉新能源车,有些人买了电动车或新能源车,用了几个月就想卖掉,这是我们国家面临的一个现实。”波索万烈表示,充电设施不足、充电时间长、续航里程短都是柬埔寨发展新能源汽车所遇到的问题。

南航举办博鳌亚洲论坛特色主题航班活动

本报讯(记者 卢智宇 通讯员 李红波 王彦云)3月26日起,为期四天的博鳌亚洲论坛2024年年会在海南博鳌举行。记者从南航海南分公司了解到,南航提前周密策划部署,开展主题航班特色活动,确保广大旅客及参会代表安全、准点、舒适地进出海南。

“欢迎大家乘坐南航博鳌亚洲论坛特色主题航班,为高质量完成运输保障任务,南航制定属地专项保障方案,积极协调海口、三亚机场,设立专属服务柜台,还在机上提供特色琼菜味道甜品‘木瓜椰奶糕’等,让广大旅客和参会嘉宾舒适出行。”活动在特色广播词中缓缓展开,乘务员身着南航特色旗袍,给旅客们献上竹笛演奏结合古典舞蹈的《梦里水乡》节目,深情描绘波光粼粼、水波荡漾的海南岛自然生态;博鳌亚洲论坛知识空中大讲堂,通过广播介绍举办论坛的目的及其意义,邀请旅客进行有奖竞猜等;邀请旅客在主题板上写下对博鳌亚洲论坛的期望与祝福;进行“我对自贸港说句话”环节,引导旅客录制对海南自贸港、对南航的寄语。